
父親 母親 男児 女児 幼稚園 認可保育園

サンプルサイズ 2,266 206 2,060 1,133 1,133 1,413 613
1月 8.4 7.3 8.5 8.8 7.9 8.4 8.5
2月 7.6 5.8 7.8 7.5 7.8 8.4 5.9
3月 8.3 7.3 8.4 8.4 8.2 8.6 7.7
4月 7.9 8.3 7.9 7.9 7.9 7.8 8.3
5月 8.3 9.2 8.2 8.9 7.6 8.6 7.3
6月 7.5 6.8 7.6 7.1 7.9 6.6 9.8
7月 9.1 9.7 9.1 9.0 9.3 8.8 9.1
8月 8.5 8.3 8.5 9.1 7.9 8.3 9.5
9月 9.4 12.6 9.1 9.0 9.9 9.3 9.8
10月 7.5 7.3 7.5 7.1 7.8 7.4 7.8
11月 8.0 8.3 8.0 8.8 7.2 7.9 8.0
12月 9.4 9.2 9.5 8.3 10.6 9.8 8.3
１人 17.8 19.9 17.6 17.8 17.7 16.6 19.4
２人 55.5 51.9 55.8 56.8 54.2 57.3 54.0
３人 22.4 25.2 22.1 21.2 23.6 22.1 22.2
４人以上 4.4 2.9 4.5 4.2 4.5 4.0 4.4
１番目 55.0 50.0 55.5 55.1 54.9 54.8 54.6
２番目 34.6 36.9 34.4 35.0 34.2 34.8 34.7
３番目 9.0 11.7 8.7 8.6 9.4 9.3 8.5
４番目以降 1.4 1.5 1.4 1.3 1.5 1.1 2.1
公立幼稚園／国立幼稚園 17.8 22.8 17.3 18.7 16.9 28.6 0.0
私立幼稚園 44.5 46.6 44.3 44.0 45.1 71.4 0.0
認可の公立保育園 15.2 16.0 15.1 14.7 15.7 0.0 56.1
認可の私立保育園（公設民営を含む） 11.9 10.7 12.0 12.2 11.6 0.0 43.9
認可外の保育園 1.4 0.5 1.5 1.3 1.4 0.0 0.0
認定こども園 8.5 3.4 9.0 8.3 8.7 0.0 0.0
その他の園・施設 0.7 0.0 0.8 0.9 0.5 0.0 0.0
0歳児クラス 5.0 3.9 5.1 5.4 4.6 0.4 15.2
1歳児クラス 5.2 4.9 5.2 5.6 4.9 0.6 15.5
2歳児クラス 7.7 9.2 7.6 7.7 7.8 5.1 11.7
3歳児クラス（年少） 40.1 35.0 40.6 38.9 41.3 48.9 21.0
4歳児クラス（年中） 14.4 14.6 14.4 14.3 14.6 17.7 8.5
5歳児クラス（年長） 27.5 32.5 27.0 28.2 26.9 27.3 28.1
12人以下 5.7 2.9 6.0 5.6 5.9 2.3 10.3
13～18人以下 8.6 13.1 8.2 8.7 8.6 4.7 16.2
19～24人以下 15.6 24.8 14.7 15.6 15.5 12.2 25.4
25～30人以下 15.5 14.1 15.6 15.9 15.1 14.3 20.1
31～50人以下 19.5 16.0 19.9 19.3 19.8 20.4 17.1
51～70人以下 11.6 9.7 11.8 10.5 12.7 14.4 4.2
71～105人以下 11.1 6.8 11.6 12.0 10.2 15.4 2.6
106人以上 9.7 5.8 10.1 9.4 10.1 13.7 1.3
わからない 2.6 6.8 2.1 3.0 2.1 2.5 2.8
利用していない 65.5 62.1 65.8 66.6 64.3 54.8 92.5
利用している 34.5 37.9 34.2 33.4 35.7 45.2 7.5
家から近い 63.7 65.5 63.5 61.9 65.5 61.0 73.4
通園バスがある 24.1 20.4 24.5 24.2 24.0 32.3 5.4
給食がある 34.5 20.9 35.9 35.0 34.0 34.0 33.1
預かり保育や延長保育が充実している 22.4 13.1 23.3 20.7 24.0 21.4 22.5
費用が安い 16.0 10.2 16.6 16.2 15.9 20.6 7.3
少人数で目が行き届く 12.4 10.2 12.6 12.6 12.2 13.7 8.8
施設や遊具が充実している 11.6 10.2 11.7 11.7 11.4 13.2 8.6
保育の理念に共感できる 20.5 20.9 20.5 21.0 20.0 24.7 10.9
園長や先生が信頼できる 25.7 14.6 26.8 26.5 25.0 27.7 20.4
プレ保育や見学での印象がよかった 15.1 12.1 15.4 15.7 14.5 18.5 5.9
きょうだいが通っていてよかった 18.1 14.1 18.5 18.2 18.1 20.1 14.7
自由な遊びの時間が多い 12.2 9.7 12.4 11.7 12.7 15.4 5.5
全員で一斉に活動する時間が多い 6.3 7.3 6.2 6.3 6.4 7.6 3.6
運動を重視している 10.5 7.8 10.8 10.8 10.3 12.1 7.5
食育に取り組んでいる 7.7 2.9 8.2 7.7 7.7 6.9 9.0
文字や数を教えている 8.3 3.9 8.8 8.8 7.9 10.1 5.2
外国語に親しめる 8.8 5.8 9.1 8.4 9.2 10.5 3.6
基本的な生活習慣を身につけられる 20.1 16.0 20.5 20.6 19.6 22.2 16.6
自然にふれあえる 16.0 9.7 16.7 16.3 15.7 18.3 11.7
ルールやマナーをしつけている 15.9 12.6 16.3 16.5 15.4 19.1 10.1
園で習い事・おけいこ事ができる 9.2 6.3 9.5 8.7 9.6 10.1 5.7
他に入園できなかった 4.8 1.9 5.1 6.0 3.6 2.4 8.6
特に理由はない 1.8 2.4 1.7 1.4 2.2 1.6 2.1
その他 7.8 3.4 8.2 7.9 7.7 7.6 7.5
とても満足していた 41.5 35.9 42.1 41.5 41.6 43.0 37.8
やや満足していた 50.2 59.2 49.3 49.7 50.7 50.1 51.9
あまり満足していなかった 7.6 4.4 7.9 7.9 7.3 6.6 8.6
まったく満足していなかった 0.7 0.5 0.7 1.0 0.4 0.4 1.6
（お子さまの）父親または母親 64.3 50.0 65.8 65.0 63.7 65.5 64.4
（お子さまの）祖父母 43.9 22.8 46.0 45.0 42.7 41.5 48.9
あなたのきょうだいや親戚 22.9 14.1 23.8 24.0 21.8 22.9 23.8
お子さまの園以外でのあなたの友人・知人 34.8 16.5 36.7 35.2 34.4 35.4 35.6
お子さまが同じ園に通うあなたの友人・知人 46.8 22.8 49.2 44.7 49.0 55.0 29.2
お子さまの園の先生 37.9 27.7 38.9 40.1 35.7 36.7 39.8
病院の医師や看護師 2.6 1.9 2.7 3.2 2.0 1.7 4.2
保健師や栄養士 1.7 1.0 1.8 1.8 1.7 1.3 2.8
市区町村の子育てサービス窓口の人 2.2 1.0 2.3 2.8 1.6 1.8 2.9
お子さまの習い事や教室の先生 1.9 1.0 1.9 1.6 2.1 2.1 1.1
気軽に話したり、相談したりできる人はいなかった 6.0 17.5 4.8 5.3 6.6 5.8 5.7
その他 0.5 0.0 0.6 0.6 0.4 0.4 1.0

9 入園を決めた理由(複数回答)

10 入園時の気持ち

11 入園直後の相談相手(複数回答)

5 入園年齢

6 年長児（5歳児クラス）の人数

7 園バスの利用

2 きょうだい数

3 出生順位

4 園の種類

質問項目 全体
保護者の性別 子どもの性別 就園状況別

1 生まれ月
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父親 母親 男児 女児 幼稚園 認可保育園

サンプルサイズ 2,266 206 2,060 1,133 1,133 1,413 613

質問項目 全体
保護者の性別 子どもの性別 就園状況別

とてもよくあった 36.5 22.3 37.9 36.5 36.5 35.6 37.4
よくあった 49.1 57.3 48.3 49.0 49.2 49.3 50.7
たまにあった 10.3 12.6 10.1 9.7 10.9 11.2 7.8
あまりなかった 1.6 0.0 1.8 2.1 1.1 1.8 1.1
わからない 2.4 7.8 1.9 2.7 2.1 2.2 2.9
とてもよくあった 24.8 16.5 25.7 24.9 24.8 24.1 25.8
よくあった 46.8 50.0 46.5 45.3 48.4 47.8 46.8
たまにあった 19.0 22.8 18.6 19.1 18.9 18.8 18.3
あまりなかった 4.1 1.9 4.4 4.9 3.4 4.3 3.3
わからない 5.2 8.7 4.9 5.8 4.6 4.9 5.9
とてもよくあった 17.7 12.1 18.3 16.5 18.9 18.4 17.1
よくあった 47.2 41.7 47.8 45.5 49.0 48.5 44.4
たまにあった 22.5 29.6 21.7 22.8 22.2 21.9 24.6
あまりなかった 5.4 5.3 5.4 7.4 3.4 5.0 5.2
わからない 7.2 11.2 6.8 7.9 6.6 6.2 8.6
とてもよくあった 22.7 11.2 23.8 23.5 21.9 23.9 20.1
よくあった 43.8 44.2 43.8 42.3 45.4 43.3 46.2
たまにあった 21.0 26.7 20.4 20.8 21.1 20.9 21.4
あまりなかった 4.5 5.3 4.4 5.1 3.8 4.3 3.8
わからない 8.1 12.6 7.6 8.3 7.9 7.5 8.6
とてもよくあった 20.6 13.6 21.3 19.7 21.4 20.5 20.9
よくあった 38.5 34.0 39.0 37.8 39.3 39.1 38.8
たまにあった 24.8 31.1 24.2 25.6 24.0 25.4 24.0
あまりなかった 7.8 6.3 7.9 8.6 6.9 7.5 7.5
わからない 8.3 15.0 7.7 8.3 8.4 7.6 8.8
とてもよくあった 14.8 8.3 15.4 14.4 15.2 14.2 16.0
よくあった 38.1 33.0 38.6 37.3 38.9 39.8 36.9
たまにあった 28.0 36.9 27.1 26.2 29.8 28.2 26.3
あまりなかった 6.5 5.8 6.6 8.3 4.7 6.4 6.2
わからない 12.6 16.0 12.2 13.8 11.4 11.3 14.7
とてもよくあった 31.4 18.0 32.7 30.1 32.7 33.3 28.2
よくあった 43.9 41.7 44.1 43.2 44.6 43.9 45.2
たまにあった 17.5 28.2 16.5 18.2 16.9 17.1 18.6
あまりなかった 3.7 2.9 3.8 4.3 3.1 3.3 3.9
わからない 3.5 9.2 3.0 4.2 2.8 2.4 4.1
とてもよくあった 21.1 12.1 22.0 21.3 20.9 22.2 18.9
よくあった 33.9 33.0 34.0 33.7 34.1 34.6 34.6
たまにあった 24.5 28.2 24.2 23.8 25.2 24.8 24.6
あまりなかった 11.1 13.1 10.9 11.0 11.2 10.6 11.1
わからない 9.4 13.6 8.9 10.2 8.6 7.9 10.8
とてもよくあった 16.4 9.7 17.1 16.8 16.1 17.0 15.3
よくあった 39.8 37.4 40.1 37.6 42.1 40.2 39.0
たまにあった 26.3 33.5 25.6 26.8 25.9 26.0 27.7
あまりなかった 8.5 7.8 8.6 9.0 8.0 9.1 7.3
わからない 8.9 11.7 8.6 9.8 7.9 7.6 10.6
とてもよくあった 21.8 10.7 22.9 21.4 22.2 22.2 21.7
よくあった 48.4 43.2 48.9 47.6 49.2 48.8 48.1
たまにあった 21.2 31.6 20.2 21.4 21.0 20.7 23.7
あまりなかった 3.4 4.9 3.3 4.0 2.9 3.8 2.3
わからない 5.2 9.7 4.7 5.6 4.7 4.7 4.2
とてもよくあった 30.3 11.7 32.1 29.7 30.9 31.5 27.2
よくあった 45.7 49.5 45.3 44.3 47.0 46.8 45.4
たまにあった 16.8 24.3 16.1 17.7 16.0 16.1 18.8
あまりなかった 1.9 2.9 1.8 2.4 1.5 1.6 1.8
わからない 5.3 11.7 4.7 6.0 4.6 4.0 6.9
とてもよくあった 25.6 8.7 27.3 24.9 26.4 27.1 23.7
よくあった 34.8 40.3 34.2 34.2 35.3 35.1 35.9
たまにあった 20.8 25.2 20.4 20.6 21.1 20.0 22.7
あまりなかった 8.6 9.7 8.5 9.3 7.9 8.4 6.9
わからない 10.2 16.0 9.6 11.0 9.3 9.4 10.9
とてもよくあった 39.2 22.8 40.8 39.3 39.1 41.3 35.7
よくあった 41.4 40.8 41.4 39.6 43.1 41.0 42.7
たまにあった 14.3 21.8 13.5 14.7 13.8 13.4 15.8
あまりなかった 1.8 2.4 1.7 2.1 1.5 1.7 1.1
わからない 3.4 12.1 2.5 4.2 2.6 2.7 4.6
とてもよくあった 26.4 14.1 27.7 26.7 26.2 27.0 26.6
よくあった 43.3 41.3 43.5 40.9 45.7 43.5 42.3
たまにあった 19.2 27.2 18.3 20.0 18.3 19.7 18.8
あまりなかった 3.0 2.9 3.0 3.8 2.1 2.6 2.6
わからない 8.2 14.6 7.5 8.6 7.7 7.1 9.8
とてもよくあった 22.5 11.2 23.6 22.5 22.4 22.9 22.0
よくあった 40.5 41.7 40.3 39.0 41.9 40.2 42.6
たまにあった 22.9 28.6 22.3 23.3 22.4 23.4 21.0
あまりなかった 4.0 2.9 4.1 4.6 3.4 4.2 2.8
わからない 10.2 15.5 9.7 10.6 9.8 9.2 11.6
とてもよくあった 43.6 29.6 45.0 38.0 49.2 43.8 43.4
よくあった 46.1 61.7 44.5 48.6 43.5 45.6 48.8
あまりなかった 9.7 7.8 9.9 12.5 6.9 10.0 7.5
まったくなかった 0.6 1.0 0.6 0.8 0.4 0.5 0.3
とてもよくあった 30.8 19.4 31.9 26.7 34.9 29.9 33.6
よくあった 51.5 61.2 50.6 52.3 50.8 51.2 52.4
あまりなかった 16.6 18.0 16.5 19.7 13.6 18.0 13.1
まったくなかった 1.1 1.5 1.0 1.3 0.8 0.9 1.0
とてもよくあった 17.8 12.1 18.3 15.5 20.0 17.2 19.9
よくあった 35.4 44.2 34.5 34.2 36.5 34.6 36.9
あまりなかった 39.7 39.8 39.7 41.7 37.8 40.9 37.5
まったくなかった 7.1 3.9 7.4 8.6 5.6 7.3 5.7
とてもよくあった 23.9 14.1 24.9 21.7 26.0 24.2 23.7
よくあった 53.1 65.5 51.9 51.6 54.6 54.6 51.9
あまりなかった 21.0 18.9 21.2 23.9 18.0 19.3 22.8
まったくなかった 2.0 1.5 2.1 2.7 1.3 1.8 1.6

試行錯誤しながら遊び続け
る

14 家
庭
で
の
様
子
　

※
5
歳
児
ク
ラ
ス

(

年
長

)

の
1
年
間

園で楽しかったことを話す

園の遊びと同じことをしたが
る

園の遊びで使う道具や素材
をほしがる

友だちのいいところや得意な
ことを話す

見本通りに製作する

先生が決めた活動をする

目標に向けて友だちと協力
して取り組む

行事の役割（劇の配役やリ
レーの順番など）を子どもた
ちが決める

行事（運動会や生活発表会
など）で友だちと協力しあう

友だちと関わる中で、友だち
のいいところや得意なことを
知る

12 5
歳
児
ク
ラ
ス

（
年
長

）
1
年
間
の
園
で
の
経
験

自由に好きな遊びをする

好きなことや得意なことをい
かして遊ぶ

先生に頼らずに製作する

遊びに自分なりの工夫を加
える

挑戦的な活動に取り組む

見通しをもって、遊びをやり
遂げる

（小学校のように）全員で同
じことに取り組む

（小学校のように）時間割に
沿って活動をする
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父親 母親 男児 女児 幼稚園 認可保育園

サンプルサイズ 2,266 206 2,060 1,133 1,133 1,413 613

質問項目 全体
保護者の性別 子どもの性別 就園状況別

とても参考になった 32.4 20.9 33.5 33.8 31.0 31.1 35.7
やや参考になった 51.3 51.9 51.2 50.3 52.3 50.6 53.2
参考にならなかった 6.8 8.7 6.6 7.4 6.1 7.0 6.7
機会がなかった 9.6 18.4 8.7 8.5 10.7 11.3 4.4
とても参考になった 28.4 15.0 29.8 28.2 28.6 29.0 27.4
やや参考になった 61.8 65.5 61.5 62.2 61.4 61.8 63.3
参考にならなかった 7.9 9.7 7.8 8.1 7.8 7.5 8.2
機会がなかった 1.8 9.7 1.0 1.4 2.2 1.7 1.1
とても参考になった 16.2 10.2 16.8 16.0 16.5 14.7 20.7
やや参考になった 54.9 61.2 54.3 54.5 55.3 52.8 61.0
参考にならなかった 17.3 13.6 17.7 17.8 16.9 19.2 12.6
機会がなかった 11.5 15.0 11.2 11.7 11.3 13.3 5.7
とても参考になった 27.9 24.8 28.3 28.1 27.8 24.4 34.7
やや参考になった 40.9 51.5 39.8 39.8 41.9 41.1 42.1
参考にならなかった 14.8 10.2 15.3 15.0 14.7 16.1 11.6
機会がなかった 16.4 13.6 16.7 17.1 15.6 18.3 11.6
とても参考になった 6.5 2.9 6.9 6.3 6.8 7.4 3.8
やや参考になった 32.4 29.1 32.8 32.3 32.6 36.3 23.5
参考にならなかった 27.3 31.1 26.9 27.5 27.1 28.9 24.0
機会がなかった 33.7 36.9 33.4 33.9 33.5 27.5 48.8
とても参考になった 8.6 7.3 8.8 9.3 8.0 9.6 6.0
やや参考になった 34.1 35.0 34.0 33.5 34.7 36.2 31.3
参考にならなかった 19.5 24.3 19.1 19.5 19.6 19.4 18.4
機会がなかった 37.7 33.5 38.1 37.7 37.7 34.8 44.2
とても参考になった 19.1 9.2 20.1 18.6 19.6 19.9 17.9
やや参考になった 48.9 49.5 48.8 49.1 48.7 50.8 47.3
参考にならなかった 14.5 18.4 14.1 15.4 13.5 14.1 14.8
機会がなかった 17.5 22.8 17.0 16.9 18.2 15.2 19.9
とても参考になった 36.6 15.0 38.8 37.2 36.0 38.9 29.9
やや参考になった 43.5 53.4 42.5 43.7 43.3 46.1 42.7
参考にならなかった 7.0 8.3 6.9 7.5 6.5 6.5 6.7
機会がなかった 12.8 23.3 11.8 11.6 14.1 8.4 20.7
週に４～５日 20.6 7.8 21.8 21.5 19.6 15.0 32.8
週に１～３日 30.4 17.0 31.7 30.5 30.3 27.4 36.5
月に１～３日 23.7 16.5 24.5 24.5 22.9 27.2 16.8
年に４～１０日 13.3 19.9 12.6 13.2 13.3 16.1 6.5
年に１～３日 9.7 21.8 8.4 7.6 11.7 11.5 6.2
なかった 2.4 17.0 0.9 2.6 2.1 2.9 1.1
週に４～５日 0.5 0.0 0.6 0.5 0.5 0.6 0.2
週に１～３日 3.0 2.4 3.1 2.7 3.3 3.7 1.6
月に１～３日 35.1 16.5 36.9 35.7 34.4 42.0 20.6
年に４～１０日 48.4 39.8 49.2 49.2 47.5 43.7 57.9
年に１～３日 12.2 36.4 9.8 10.9 13.5 9.5 18.6
なかった 0.8 4.9 0.4 0.8 0.8 0.5 1.1
週に４～５日 0.4 0.0 0.5 0.3 0.6 0.4 0.3
週に１～３日 1.6 2.9 1.5 1.5 1.7 1.8 1.1
月に１～３日 14.6 8.3 15.2 14.7 14.4 18.8 6.0
年に４～１０日 38.7 27.7 39.8 39.5 37.9 44.6 25.4
年に１～３日 39.6 42.2 39.4 38.9 40.3 31.6 58.1
なかった 5.1 18.9 3.7 5.0 5.1 2.8 9.0
週に４～５日 0.9 0.5 0.9 0.7 1.1 1.3 0.0
週に１～３日 2.7 2.9 2.7 2.4 3.1 3.5 1.1
月に１～３日 9.2 4.4 9.7 10.0 8.5 11.8 4.7
年に４～１０日 16.5 13.6 16.8 17.3 15.7 19.7 11.7
年に１～３日 31.3 30.1 31.4 29.7 32.8 31.0 30.7
なかった 39.4 48.5 38.4 39.9 38.8 32.7 51.7
週に４～５日 0.7 0.5 0.7 0.7 0.7 0.8 0.7
週に１～３日 2.4 2.9 2.3 2.2 2.6 3.0 1.1
月に１～３日 8.8 6.8 9.0 9.0 8.6 10.1 5.9
年に４～１０日 19.1 14.1 19.6 20.3 17.8 21.7 16.0
年に１～３日 37.8 25.7 39.0 37.9 37.8 39.5 33.9
なかった 31.2 50.0 29.3 29.9 32.5 24.8 42.4
とても関わりたいと思っていた 10.7 7.8 11.0 11.4 10.1 11.5 8.6
やや関わりたいと思っていた 54.8 50.0 55.3 55.4 54.2 53.4 58.9
あまり関わりたくないと思っていた 31.2 36.4 30.7 30.1 32.4 32.0 29.4
まったく関わりたくないと思っていた 3.2 5.8 3.0 3.1 3.4 3.1 3.1
負担を感じたが、関わってよかった 33.4 17.5 35.0 32.7 34.2 36.4 27.7
負担を感じて、できれば関わりたくなかった 9.1 13.6 8.6 8.6 9.5 9.3 9.3
負担を感じることはなく、関わってよかった 37.2 37.9 37.2 38.5 36.0 36.3 40.3
負担を感じることはなかったが、できれば関わりたくな
かった 4.5 6.8 4.3 5.3 3.7 4.3 4.6

関わる機会自体があまりなかった 15.8 24.3 14.9 14.9 16.6 13.7 18.1

17 入園当初、園への関わり

18 卒園前の現在、園への関わり

16 こ
の
1
年
間

、
園
と
か
か
わ
る
機
会

先生と話をする（園長や主任
も含む）

園の行事に参加する

保育を参観する（日常の保
育の様子を見る）

保育や園の運営を手伝う

保護者同士の交流の会に参
加する

15 園
か
ら
の
情
報
は
子
育
て
の
参
考
に
な

っ
た
か

送迎時の先生や職員との会
話

園便りや学年便り、クラス便
り

園内の掲示物

連絡帳

園のホームページ

保護者向けの講演会

保護者会やクラス懇談会

個人面談
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父親 母親 男児 女児 幼稚園 認可保育園

サンプルサイズ 2,266 206 2,060 1,133 1,133 1,413 613

質問項目 全体
保護者の性別 子どもの性別 就園状況別

とてもあてはまる 19.6 14.6 20.1 20.0 19.2 20.7 17.0
ややあてはまる 44.0 46.6 43.8 44.7 43.4 45.7 42.7
少しあてはまる 22.8 23.3 22.8 21.8 23.8 21.9 25.4
あてはまらない 9.7 7.3 10.0 9.6 9.8 8.1 10.8
わからない 3.8 8.3 3.3 3.9 3.7 3.6 4.1
とてもあてはまる 32.5 22.3 33.5 31.8 33.3 32.4 32.1
ややあてはまる 42.5 44.7 42.2 43.3 41.6 44.7 40.8
少しあてはまる 18.7 24.8 18.1 17.9 19.4 17.5 20.1
あてはまらない 4.5 3.4 4.6 4.8 4.2 4.1 4.4
わからない 1.9 4.9 1.6 2.2 1.5 1.3 2.6
とてもあてはまる 25.1 17.5 25.9 25.5 24.7 24.6 24.5
ややあてはまる 30.7 37.4 30.0 29.5 32.0 32.7 29.0
少しあてはまる 22.9 25.2 22.7 22.2 23.7 23.5 21.9
あてはまらない 14.7 9.2 15.2 15.3 14.0 13.9 15.2
わからない 6.6 10.7 6.2 7.6 5.6 5.3 9.5
とてもあてはまる 24.4 11.7 25.7 24.3 24.5 25.1 22.8
ややあてはまる 37.8 42.7 37.3 37.5 38.0 39.3 35.6
少しあてはまる 24.6 30.6 24.0 25.3 23.8 24.0 26.1
あてはまらない 8.8 4.9 9.2 8.6 9.0 7.1 11.4
わからない 4.5 10.2 3.9 4.3 4.6 4.6 4.1
とてもあてはまる 26.5 18.0 27.4 24.6 28.4 28.1 22.5
ややあてはまる 37.7 39.3 37.5 38.5 36.9 38.1 38.8
少しあてはまる 23.7 29.1 23.1 23.6 23.7 23.5 22.7
あてはまらない 8.0 5.3 8.3 8.4 7.7 6.9 10.8
わからない 4.1 8.3 3.7 4.9 3.3 3.5 5.2
とてもあてはまる 31.8 18.0 33.2 29.9 33.7 33.1 27.6
ややあてはまる 40.6 46.1 40.0 40.2 41.0 41.0 40.3
少しあてはまる 19.1 21.8 18.8 20.4 17.8 17.4 22.8
あてはまらない 4.2 3.4 4.3 5.0 3.4 4.4 4.2
わからない 4.3 10.7 3.6 4.5 4.1 4.1 5.1
とてもあてはまる 35.8 20.9 37.3 35.0 36.6 37.3 31.5
ややあてはまる 38.6 43.2 38.1 38.1 39.0 39.1 37.5
少しあてはまる 18.0 25.7 17.2 18.3 17.7 16.8 21.5
あてはまらない 4.6 1.5 4.9 5.3 3.9 4.0 6.2
わからない 3.0 8.7 2.4 3.3 2.7 2.8 3.3
とてもあてはまる 25.1 14.6 26.1 24.9 25.2 25.8 23.8
ややあてはまる 39.4 42.2 39.1 38.8 40.0 40.6 37.2
少しあてはまる 23.3 27.7 22.9 23.3 23.3 21.6 25.4
あてはまらない 7.3 4.4 7.6 8.0 6.6 6.9 8.8
わからない 4.9 11.2 4.3 4.9 4.9 5.1 4.7
とてもあてはまる 26.7 16.0 27.8 26.5 26.9 27.0 24.1
ややあてはまる 39.1 38.8 39.2 38.8 39.5 40.4 38.2
少しあてはまる 23.7 30.1 23.1 24.0 23.4 22.9 26.4
あてはまらない 7.2 6.3 7.3 6.8 7.7 6.8 7.0
わからない 3.2 8.7 2.7 3.9 2.6 2.9 4.2
とてもあてはまる 29.6 20.9 30.4 28.4 30.7 30.0 27.4
ややあてはまる 39.2 41.7 38.9 39.9 38.5 37.9 43.9
少しあてはまる 21.8 26.2 21.4 21.7 21.9 22.2 21.0
あてはまらない 5.8 1.9 6.2 5.9 5.6 6.7 3.1
わからない 3.7 9.2 3.1 4.1 3.3 3.3 4.6
とてもあてはまる 27.3 14.6 28.5 25.6 28.9 27.8 25.3
ややあてはまる 37.3 44.2 36.6 37.4 37.2 38.8 36.4
少しあてはまる 23.0 26.2 22.7 23.6 22.4 21.9 25.1
あてはまらない 9.7 6.8 10.0 10.1 9.3 9.2 9.5
わからない 2.8 8.3 2.2 3.4 2.2 2.3 3.8
とてもあてはまる 38.7 23.3 40.2 37.2 40.2 39.4 36.1
ややあてはまる 41.5 45.1 41.2 41.0 42.0 42.0 42.4
少しあてはまる 15.9 22.3 15.2 16.6 15.2 14.9 17.9
あてはまらない 2.2 2.4 2.2 2.8 1.6 2.1 2.1
わからない 1.7 6.8 1.2 2.4 1.1 1.6 1.5
とてもあてはまる 36.5 16.5 38.5 35.6 37.4 37.8 33.4
ややあてはまる 40.2 43.2 40.0 40.6 39.9 40.8 40.8
少しあてはまる 16.4 25.7 15.4 15.9 16.9 14.9 19.2
あてはまらない 2.3 3.9 2.2 2.9 1.8 2.3 1.5
わからない 4.5 10.7 3.9 5.0 4.1 4.2 5.1
とてもあてはまる 25.7 13.6 26.9 25.4 25.9 25.0 26.9
ややあてはまる 36.5 42.2 35.9 36.5 36.5 36.7 38.2
少しあてはまる 23.5 28.6 23.0 22.6 24.4 24.6 20.9
あてはまらない 6.7 3.9 6.9 7.7 5.6 6.2 6.7
わからない 7.7 11.7 7.3 7.8 7.6 7.4 7.3
とてもあてはまる 17.4 10.7 18.1 16.8 18.1 15.6 21.2
ややあてはまる 30.5 33.0 30.2 30.5 30.4 29.7 31.6
少しあてはまる 28.9 33.5 28.4 28.6 29.2 30.7 26.8
あてはまらない 11.5 6.3 12.0 12.8 10.2 12.0 10.1
わからない 11.7 16.5 11.3 11.3 12.2 11.9 10.3
自由10割　一斉0割 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.4 0.5
自由9割　一斉1割 2.3 1.9 2.4 2.1 2.6 2.3 2.1
自由8割　一斉2割 6.8 8.3 6.6 6.6 6.9 7.1 6.2
自由7割　一斉3割 11.2 12.6 11.0 10.9 11.4 10.5 11.9
自由6割　一斉4割 13.5 17.0 13.1 12.6 14.3 12.9 15.0
自由5割　一斉5割 32.2 31.6 32.2 33.0 31.3 31.2 36.4
自由4割　一斉6割 13.9 11.2 14.1 14.2 13.5 14.5 12.9
自由3割　一斉7割 12.4 13.1 12.3 12.5 12.3 13.2 9.6
自由2割　一斉8割 6.0 2.9 6.3 6.3 5.6 6.3 4.6
自由1割　一斉9割 1.1 0.0 1.3 1.0 1.3 1.4 0.7
自由0割　一斉10割 0.2 1.0 0.1 0.2 0.3 0.2 0.2

自由に遊べる場所が十分に
ある

さまざまな表現活動（お絵か
き、製作、音楽など）をする

季節に応じた教材や絵本が
使われている

地域の人材や環境を保育に
いかしている

地域の子育て支援の拠点に
なっている

20 園の活動について、「自由活動」と「一
斉活動」の割合

先生がのびのびと保育をし
ている

先生は子どもの「やりたい」
気持ちを尊重している

先生の言葉かけが温かい

先生は保護者の気持ちに寄
り添っている

自由に遊べる遊具や素材が
十分にある

自由に遊べる時間が十分に
ある

19 園
の
現
在
の
印
象

園全体に一体感がある

安心できる雰囲気がある

園長はリーダーシップを発揮
している

先生同士の連携がとれてい
る
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父親 母親 男児 女児 幼稚園 認可保育園

サンプルサイズ 2,266 206 2,060 1,133 1,133 1,413 613

質問項目 全体
保護者の性別 子どもの性別 就園状況別

４人以上いた 12.8 8.3 13.3 12.4 13.2 11.5 15.7
２～３人いた 56.5 55.8 56.6 57.1 56.0 55.8 59.4
１人いた 23.0 20.4 23.3 22.8 23.3 25.0 17.5
１人もいなかった 7.6 15.5 6.8 7.8 7.5 7.6 7.5
４人以上いた 31.8 15.0 33.4 31.6 32.0 36.1 25.0
２～３人いた 47.5 50.0 47.2 47.5 47.5 46.6 48.0
１人いた 9.4 11.7 9.2 9.4 9.5 8.1 12.7
１人もいなかった 11.3 23.3 10.1 11.6 11.0 9.1 14.4
強く感じる 29.4 18.9 30.5 28.0 30.9 30.1 26.8
やや強く感じる 49.5 63.1 48.2 49.7 49.3 48.9 52.9
少し感じる 18.3 16.0 18.5 19.3 17.3 18.7 17.1
あまり感じない 2.7 1.9 2.8 3.0 2.5 2.3 3.3
強く感じる 16.3 11.2 16.8 15.1 17.5 16.9 15.3
やや強く感じる 40.4 50.0 39.4 39.8 41.0 39.9 43.7
少し感じる 33.9 29.6 34.4 33.9 34.0 34.4 31.2
あまり感じない 9.4 9.2 9.4 11.2 7.6 8.8 9.8
強く感じる 23.2 13.1 24.2 21.1 25.3 24.8 19.6
やや強く感じる 45.6 49.5 45.2 45.7 45.5 46.4 46.3
少し感じる 25.8 31.6 25.2 26.4 25.2 23.8 28.7
あまり感じない 5.4 5.8 5.3 6.8 4.0 5.0 5.4
強く感じる 24.4 14.6 25.4 20.0 28.8 26.0 21.0
やや強く感じる 40.3 44.7 39.9 41.4 39.3 41.3 39.6
少し感じる 27.1 32.5 26.6 28.6 25.6 25.5 30.3
あまり感じない 8.2 8.3 8.2 10.0 6.4 7.1 9.0
強く感じる 33.6 17.5 35.2 30.7 36.5 35.7 29.2
やや強く感じる 44.9 52.9 44.1 45.2 44.6 44.7 46.5
少し感じる 18.1 24.8 17.5 19.4 16.9 17.1 19.4
あまり感じない 3.4 4.9 3.3 4.7 2.1 2.5 4.9
強く感じる 16.2 6.3 17.2 15.4 17.0 17.9 13.1
やや強く感じる 39.8 44.2 39.4 37.9 41.8 42.0 38.0
少し感じる 30.5 31.6 30.4 32.0 29.0 28.7 32.8
あまり感じない 13.4 18.0 13.0 14.7 12.1 11.4 16.2
強く感じる 46.8 32.0 48.3 43.2 50.4 47.3 45.2
やや強く感じる 32.9 49.5 31.2 33.6 32.1 32.6 35.1
少し感じる 15.5 12.1 15.8 17.2 13.8 15.8 14.5
あまり感じない 4.9 6.3 4.7 6.0 3.7 4.2 5.2
強く感じる 37.7 27.7 38.7 38.2 37.2 38.8 36.5
やや強く感じる 34.6 49.5 33.1 34.3 34.9 34.8 35.4
少し感じる 19.4 16.0 19.7 19.7 19.1 19.2 18.8
あまり感じない 8.3 6.8 8.4 7.8 8.8 7.1 9.3
強く感じる 18.0 14.6 18.4 16.2 19.9 19.6 15.7
やや強く感じる 39.6 46.6 38.9 39.2 40.1 40.5 40.9
少し感じる 31.7 30.6 31.8 32.0 31.4 30.7 31.5
あまり感じない 10.6 8.3 10.8 12.5 8.6 9.2 11.9
強く感じる 24.8 14.1 25.8 24.7 24.8 26.4 22.2
やや強く感じる 39.5 50.5 38.4 38.0 41.0 39.6 40.1
少し感じる 25.3 25.7 25.2 25.1 25.5 25.2 26.1
あまり感じない 10.5 9.7 10.5 12.3 8.6 8.8 11.6
強く感じる 36.6 22.3 38.1 35.0 38.3 37.9 35.1
やや強く感じる 41.1 53.9 39.8 40.8 41.4 41.3 40.9
少し感じる 18.1 18.9 18.0 19.5 16.7 16.9 20.1
あまり感じない 4.2 4.9 4.1 4.8 3.6 3.9 3.9
とても身についた 40.2 32.0 41.0 37.7 42.6 43.2 34.3
やや身についた 53.8 58.3 53.3 55.0 52.5 52.0 58.1
あまり身につかなかった 5.6 8.7 5.3 6.5 4.7 4.2 7.2
ほとんど身につかなかった 0.5 1.0 0.4 0.8 0.2 0.5 0.5
非常に成長したと思う(10） 48.1 27.7 50.2 46.3 50.0 49.0 46.2
（9） 16.2 17.5 16.1 15.4 17.1 16.9 16.0
（8） 20.0 26.7 19.3 22.2 17.7 20.5 18.4
（7） 8.6 15.5 7.9 8.4 8.8 7.9 10.6
（6） 4.1 7.8 3.7 4.4 3.8 3.2 5.5
（5） 1.2 3.9 1.0 1.2 1.2 0.9 1.8
（4） 0.8 0.0 0.9 0.9 0.7 0.8 0.5
（3） 0.6 0.5 0.6 0.9 0.4 0.6 0.8
（2） 0.1 0.0 0.1 0.1 0.2 0.1 0.0
まったく成長したと思わない（1) 0.1 0.5 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2
非常に成長したと思う(10） 12.3 4.4 13.1 11.6 13.0 12.0 10.9
（9） 6.4 3.4 6.7 6.4 6.4 6.8 6.2
（8） 20.9 14.6 21.6 22.5 19.3 21.0 21.0
（7） 21.2 20.4 21.3 20.8 21.6 21.1 21.9
（6） 23.7 34.5 22.7 24.0 23.5 24.4 24.0
（5） 6.3 11.2 5.8 6.3 6.4 5.9 6.4
（4） 3.8 4.9 3.7 3.3 4.4 3.3 4.1
（3） 2.0 1.0 2.1 2.0 2.0 2.0 2.6
（2） 1.1 2.4 1.0 1.0 1.2 1.1 0.8
まったく成長したと思わない（1) 2.2 3.4 2.0 2.1 2.2 2.3 2.1

「多い」「少ない」「大きい」
「小さい」を正しく使う

23 園生活を通して、お子さまは小学校に
入るうえで十分な力が身についたと思
いますか

24 園
生
活
を
通
し
て
成
長
実
感

お子さま

あなた

遊びなどで友だちと協力す
る

夢中になっていることがあっ
ても、時間が来たら次の行
動に移る

ひらがなを読んだり書いたり
する

数を数えたり、足したり引い
たりする

順序を立てて、相手にわか
るように話す

「なぜかというと」と理由を話
す

21 園
生
活
を
通
し
た

保
護
者
の
相
談
相
手

子どものことを相談できる先
生（園長や主任も含む）

子どものことを相談できる友
だち

22 園
生
活
を
通
し
て

、
お
子
さ
ま
が
で
き
る
よ
う
に
な

っ
た
と
感
じ
る
こ
と

※
5
歳
児
ク
ラ
ス

（
年
長

）
の
1
年
間

新しいことに好奇心をもつ

困ったことがあったら、周り
の人に助けを求める

いろいろなことに自信をもっ
て取り組む

物事をあきらめずに挑戦す
る
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父親 母親 男児 女児 幼稚園 認可保育園

サンプルサイズ 2,266 206 2,060 1,133 1,133 1,413 613

質問項目 全体
保護者の性別 子どもの性別 就園状況別

強く感じる 32.1 18.9 33.4 32.7 31.5 32.0 31.5
やや強く感じる 51.5 62.6 50.3 50.6 52.3 52.5 51.1
少し感じる 15.1 16.5 15.0 15.0 15.2 14.2 16.2
感じない 1.3 1.9 1.3 1.7 1.0 1.3 1.3
強く感じる 19.5 13.6 20.1 20.6 18.4 18.4 22.2
やや強く感じる 48.0 48.5 48.0 47.9 48.1 49.3 45.5
少し感じる 27.6 31.1 27.3 26.3 28.9 27.1 27.9
感じない 4.9 6.8 4.7 5.2 4.5 5.2 4.4
強く感じる 29.6 23.8 30.1 29.0 30.1 29.2 30.5
やや強く感じる 46.4 47.1 46.3 46.2 46.6 46.2 48.0
少し感じる 21.2 23.3 21.0 21.9 20.5 21.4 20.1
感じない 2.9 5.8 2.6 2.9 2.8 3.3 1.5
強く感じる 25.6 15.0 26.7 24.9 26.3 26.2 24.0
やや強く感じる 42.9 44.2 42.7 43.1 42.6 43.2 41.3
少し感じる 24.5 29.6 24.0 25.0 24.1 24.1 27.4
感じない 7.0 11.2 6.6 7.1 7.0 6.6 7.3
強く感じる 41.2 22.8 43.0 40.0 42.4 40.8 41.6
やや強く感じる 41.0 51.5 40.0 42.5 39.5 42.0 40.0
少し感じる 15.9 20.4 15.4 15.6 16.2 15.6 15.8
感じない 1.9 5.3 1.6 1.9 1.9 1.6 2.6
強く感じる 26.8 14.6 28.0 25.7 27.9 26.7 27.2
やや強く感じる 39.4 47.1 38.6 39.5 39.3 40.4 40.1
少し感じる 24.9 28.2 24.6 25.3 24.5 25.1 22.2
感じない 8.9 10.2 8.7 9.4 8.3 7.8 10.4
満足度10割 17.4 10.7 18.1 18.3 16.6 17.5 16.8
満足度9割 22.3 16.0 23.0 21.7 22.9 23.1 21.0
満足度8割 29.5 31.1 29.4 28.9 30.1 30.1 30.0
満足度7割 15.6 23.8 14.8 15.4 15.9 15.2 16.8
満足度6割 6.5 8.7 6.3 6.7 6.3 6.5 6.0
満足度5割 4.3 5.3 4.2 4.6 4.0 4.0 4.9
満足度4割 1.8 1.9 1.8 1.3 2.3 1.3 2.0
満足度3割 0.9 0.5 1.0 1.2 0.6 1.1 0.5
満足度2割 0.7 1.0 0.6 0.5 0.8 0.5 1.1
満足度1割 0.7 0.5 0.7 1.1 0.3 0.6 0.5
満足度0割 0.2 0.5 0.2 0.2 0.3 0.1 0.3
よくある 44.4 47.1 44.1 46.4 42.4 46.1 40.6
ときどきある 48.5 46.6 48.7 46.1 51.0 47.2 52.2
あまりない 6.1 4.9 6.3 6.3 6.0 5.8 6.2
ぜんぜんない 0.9 1.5 0.9 1.2 0.6 0.9 1.0
よくある 35.9 49.5 34.5 36.6 35.1 36.0 36.9
ときどきある 54.1 42.7 55.2 53.0 55.1 53.5 54.6
あまりない 8.7 5.8 9.0 8.6 8.8 9.1 7.2
ぜんぜんない 1.3 1.9 1.3 1.7 1.0 1.3 1.3
よくある 60.9 58.7 61.1 62.7 59.0 60.4 60.8
ときどきある 35.4 35.9 35.3 33.0 37.8 36.0 35.4
あまりない 3.3 3.9 3.3 3.7 2.9 3.1 3.3
ぜんぜんない 0.4 1.5 0.3 0.6 0.3 0.4 0.5
よくある 7.2 4.9 7.4 7.9 6.5 6.7 8.5
ときどきある 56.4 36.9 58.4 57.5 55.4 58.0 51.9
あまりない 29.6 45.6 28.0 26.9 32.2 28.5 33.0
ぜんぜんない 6.8 12.6 6.2 7.8 5.8 6.9 6.7
よくある 7.4 4.9 7.6 8.0 6.7 6.9 8.0
ときどきある 43.9 32.0 45.0 42.1 45.6 44.2 44.7
あまりない 40.7 54.4 39.4 41.4 40.1 41.5 38.8
ぜんぜんない 8.0 8.7 8.0 8.5 7.6 7.4 8.5
よくある 5.6 1.0 6.1 5.7 5.6 5.4 5.7
ときどきある 50.2 22.8 53.0 50.0 50.5 48.6 52.4
あまりない 33.0 43.2 31.9 32.7 33.3 34.7 30.3
ぜんぜんない 11.2 33.0 9.0 11.7 10.7 11.2 11.6
とてもあてはまる 35.7 17.0 37.6 37.4 34.0 39.2 27.7
まああてはまる 50.1 60.7 49.1 48.6 51.6 49.3 53.5
あまりあてはまらない 11.8 17.0 11.3 11.7 11.9 9.6 16.0
まったくあてはまらない 2.3 5.3 2.0 2.2 2.5 2.0 2.8
とてもあてはまる 17.4 8.7 18.3 16.9 17.9 19.5 14.5
まああてはまる 47.9 41.3 48.5 47.4 48.4 49.3 44.9
あまりあてはまらない 30.4 42.2 29.2 32.0 28.7 27.4 35.9
まったくあてはまらない 4.3 7.8 4.0 3.6 5.0 3.8 4.7
とてもあてはまる 21.7 10.7 22.8 22.4 20.9 21.7 19.6
まああてはまる 42.9 43.7 42.8 41.0 44.7 42.9 44.7
あまりあてはまらない 29.3 38.3 28.4 30.5 28.1 28.9 31.3
まったくあてはまらない 6.2 7.3 6.1 6.0 6.4 6.6 4.4
とてもあてはまる 39.6 24.8 41.1 37.2 41.9 40.1 39.6
まああてはまる 51.8 64.1 50.6 53.4 50.2 50.7 53.2
あまりあてはまらない 8.0 10.7 7.7 8.6 7.3 8.9 6.7
まったくあてはまらない 0.6 0.5 0.6 0.7 0.5 0.3 0.5
とてもあてはまる 40.3 25.7 41.8 38.4 42.3 41.8 38.8
まああてはまる 50.8 61.2 49.7 51.2 50.3 49.9 52.4
あまりあてはまらない 8.3 12.1 7.9 9.5 7.1 8.1 8.3
まったくあてはまらない 0.6 1.0 0.6 0.9 0.4 0.3 0.5
とてもあてはまる 39.0 24.8 40.4 36.7 41.3 40.1 38.8
まああてはまる 49.7 61.7 48.5 51.6 47.7 49.1 50.7
あまりあてはまらない 10.3 11.7 10.1 10.2 10.3 10.2 9.1
まったくあてはまらない 1.0 1.9 0.9 1.4 0.6 0.6 1.3
とてもあてはまる 23.0 9.7 24.4 22.7 23.4 23.8 22.0
まああてはまる 51.0 62.1 49.9 50.8 51.2 49.8 54.8
あまりあてはまらない 23.6 24.8 23.4 23.9 23.2 24.3 21.4
まったくあてはまらない 2.4 3.4 2.3 2.6 2.2 2.1 1.8
とてもあてはまる 23.6 8.7 25.0 22.7 24.4 24.3 23.5
まああてはまる 58.8 69.9 57.7 58.3 59.3 58.7 59.1
あまりあてはまらない 16.2 19.9 15.8 17.1 15.2 15.6 16.5
まったくあてはまらない 1.5 1.5 1.5 1.9 1.1 1.3 1.0

現
在
の
お
子
さ
ま
の
生
活
に
つ
い
て

30 夜、決まった時間に寝られる

遊んだ後に片付けができる

好き嫌いなく食事ができる

新しいことに好奇心をもてる

工夫して遊べる

わからないことについて質問
ができる

友だちと意見が違っても自
分の考えを主張できる

困ったことがあったら助けを
求められる

28 園の保育や取り組みの総合満足度

29 最
近

、
子
育
て
に
つ
い
て
感
じ
る
こ
と

子どもを育てるのは楽しくて
幸せだ

子どもと遊ぶのはおもしろい

子どもがかわいくてたまらな
い

子どもがわずらわしくていら
いらする

子どもを育てるためにがまん
ばかりしている

子どもに八つ当たりしたくな
る

27 園
生
活
を
通
し
て
感
じ
る
こ
と

子どもの得意なことやよさに
気づいた

子どもへの関わり方がわ
かった

安心して子育てできた

自分の視野が広がった

園での経験はこれからの子
どもを支える土台になる

他の人にも入園を勧めたい

6/10



父親 母親 男児 女児 幼稚園 認可保育園

サンプルサイズ 2,266 206 2,060 1,133 1,133 1,413 613

質問項目 全体
保護者の性別 子どもの性別 就園状況別

とてもあてはまる 24.5 13.6 25.6 25.2 23.9 24.1 27.9
まああてはまる 54.0 63.6 53.1 53.6 54.5 53.4 55.0
あまりあてはまらない 19.7 21.8 19.5 19.8 19.6 20.8 16.0
まったくあてはまらない 1.8 1.0 1.8 1.5 2.0 1.7 1.1
とてもあてはまる 24.0 15.5 24.9 19.9 28.1 24.4 24.1
まああてはまる 51.8 54.9 51.5 53.0 50.6 52.9 48.6
あまりあてはまらない 22.5 28.2 21.9 24.9 20.0 21.1 25.8
まったくあてはまらない 1.8 1.5 1.8 2.2 1.3 1.6 1.5
とてもあてはまる 17.4 11.7 18.0 13.9 20.9 18.2 17.1
まああてはまる 52.2 50.5 52.4 53.5 50.9 54.4 46.5
あまりあてはまらない 28.4 35.4 27.7 30.0 26.8 25.8 34.4
まったくあてはまらない 2.0 2.4 1.9 2.6 1.3 1.7 2.0
とてもあてはまる 19.8 11.2 20.7 16.9 22.7 20.0 19.7
まああてはまる 58.3 62.1 58.0 59.5 57.2 59.2 56.9
あまりあてはまらない 20.6 25.2 20.1 22.2 19.1 20.0 21.9
まったくあてはまらない 1.2 1.5 1.2 1.4 1.1 0.8 1.5
とてもあてはまる 36.7 20.9 38.3 34.1 39.4 37.7 35.1
まああてはまる 55.4 63.1 54.7 56.3 54.5 55.5 56.0
あまりあてはまらない 7.0 14.1 6.3 8.4 5.6 6.1 8.5
まったくあてはまらない 0.9 1.9 0.8 1.2 0.5 0.7 0.5
とてもあてはまる 33.9 15.0 35.8 33.3 34.6 33.8 34.9
まああてはまる 57.7 71.8 56.3 57.6 57.8 58.1 56.9
あまりあてはまらない 7.2 12.1 6.7 7.9 6.6 7.3 7.7
まったくあてはまらない 1.1 1.0 1.1 1.2 1.0 0.8 0.5
とてもあてはまる 22.9 11.2 24.1 20.2 25.6 22.7 24.3
まああてはまる 59.1 65.0 58.5 59.4 58.8 60.5 56.8
あまりあてはまらない 16.3 22.3 15.7 18.3 14.4 15.4 17.6
まったくあてはまらない 1.7 1.5 1.7 2.1 1.2 1.3 1.3
とてもあてはまる 20.1 10.7 21.1 15.4 24.9 21.2 19.1
まああてはまる 53.0 51.9 53.2 52.8 53.3 55.0 49.6
あまりあてはまらない 23.8 32.5 23.0 27.8 19.9 21.6 27.6
まったくあてはまらない 3.0 4.9 2.8 4.1 1.9 2.3 3.8
とてもあてはまる 20.3 11.7 21.2 16.5 24.1 21.7 18.6
まああてはまる 59.4 60.7 59.3 59.1 59.8 60.7 56.6
あまりあてはまらない 18.2 25.2 17.5 21.9 14.6 16.4 22.5
まったくあてはまらない 2.0 2.4 2.0 2.5 1.6 1.2 2.3
とてもあてはまる 16.2 6.8 17.2 14.7 17.8 17.5 14.8
まああてはまる 52.1 52.4 52.0 52.2 52.0 54.8 46.8
あまりあてはまらない 27.8 35.9 27.0 28.5 27.2 24.8 33.4
まったくあてはまらない 3.8 4.9 3.7 4.7 3.0 2.9 4.9
とてもあてはまる 16.4 9.2 17.1 13.7 19.2 17.1 16.8
まああてはまる 54.5 65.5 53.3 52.3 56.7 55.4 53.3
あまりあてはまらない 25.9 22.3 26.2 29.7 22.1 25.2 25.9
まったくあてはまらない 3.3 2.9 3.3 4.4 2.1 2.3 3.9
とてもあてはまる 42.1 27.2 43.6 38.9 45.4 41.9 42.6
まああてはまる 42.4 53.4 41.3 41.3 43.4 42.7 41.8
あまりあてはまらない 13.4 16.5 13.1 16.8 10.0 13.4 13.7
まったくあてはまらない 2.1 2.9 2.0 3.0 1.2 1.9 2.0
とてもあてはまる 26.0 12.6 27.3 24.6 27.4 26.0 26.3
まああてはまる 54.4 62.6 53.5 53.8 55.0 56.1 53.3
あまりあてはまらない 17.0 22.8 16.4 17.8 16.2 15.9 17.5
まったくあてはまらない 2.6 1.9 2.7 3.8 1.5 2.0 2.9
とてもあてはまる 19.9 9.7 20.9 16.8 22.9 20.8 17.6
まああてはまる 49.9 53.9 49.5 46.1 53.7 50.0 51.7
あまりあてはまらない 26.1 33.5 25.4 31.1 21.2 26.1 26.4
まったくあてはまらない 4.1 2.9 4.3 6.1 2.2 3.1 4.2
とてもあてはまる 49.9 29.6 51.9 47.4 52.4 50.5 49.3
まああてはまる 40.2 57.3 38.5 41.3 39.2 41.0 39.3
あまりあてはまらない 8.0 11.2 7.7 8.6 7.4 7.3 9.3
まったくあてはまらない 1.8 1.9 1.8 2.6 1.0 1.2 2.1
とてもあてはまる 48.9 31.1 50.7 45.9 51.9 49.8 49.1
まああてはまる 45.6 59.2 44.2 47.9 43.2 45.3 45.2
あまりあてはまらない 4.7 8.7 4.3 5.1 4.3 4.4 5.4
まったくあてはまらない 0.8 1.0 0.8 1.1 0.5 0.6 0.3
とてもあてはまる 76.6 52.4 79.0 74.7 78.6 77.0 75.9
まああてはまる 21.2 42.7 19.0 22.4 19.9 21.4 21.7
あまりあてはまらない 1.5 3.4 1.4 2.0 1.1 1.3 2.1
まったくあてはまらない 0.7 1.5 0.6 0.9 0.4 0.3 0.3
とてもあてはまる 71.1 48.1 73.4 67.7 74.5 72.1 69.2
まああてはまる 23.2 41.3 21.4 25.0 21.4 22.9 24.0
あまりあてはまらない 4.5 8.7 4.0 5.4 3.5 4.2 5.5
まったくあてはまらない 1.3 1.9 1.2 1.9 0.6 0.8 1.3
とてもあてはまる 72.9 47.1 75.5 69.1 76.7 74.9 69.2
まああてはまる 22.4 44.2 20.2 24.4 20.3 21.4 25.0
あまりあてはまらない 3.8 7.3 3.4 4.9 2.6 2.9 5.7
まったくあてはまらない 1.0 1.5 0.9 1.5 0.4 0.7 0.2
とてもあてはまる 26.7 19.4 27.5 25.1 28.4 29.4 21.4
まああてはまる 44.6 48.5 44.2 42.9 46.2 45.1 43.2
あまりあてはまらない 25.0 27.7 24.8 27.6 22.4 22.5 32.1
まったくあてはまらない 3.7 4.4 3.6 4.4 2.9 3.0 3.3
とてもあてはまる 35.5 20.4 37.0 28.5 42.5 37.9 30.5
まああてはまる 33.9 40.8 33.3 32.0 35.9 34.7 33.6
あまりあてはまらない 23.0 32.0 22.1 27.9 18.1 21.8 26.3
まったくあてはまらない 7.6 6.8 7.7 11.7 3.5 5.7 9.6
とてもあてはまる 74.5 58.7 76.1 76.3 72.8 75.6 72.8
まああてはまる 21.3 34.5 20.0 19.2 23.4 21.2 22.3
あまりあてはまらない 3.0 5.8 2.8 3.0 3.1 2.5 4.1
まったくあてはまらない 1.1 1.0 1.1 1.5 0.7 0.7 0.8

30 現
在
の
お
子
さ
ま
の
生
活
に
つ
い
て

自分の名前をひらがなで書
ける

文字を正しい形、向き、筆順
で書ける

数行程度の文が書ける

２０までの数を正しく数えら
れる

「なぜかというと」と理由を話
せる

テーマを与えられると話を作
れる

ことば遊びができる（しりとり
やだじゃれ）

見聞きしたことを話せる

自分の名前を読める

かな文字を読める

自分の気持ちを伝えたり、相
手の意見を聞ける

人の話が終わるまで静かに
聞ける

人の嫌がることはがまんで
きる

夢中になっていることがあっ
ても、時間が来たら次の行
動に移れる

順序を立てて、相手にわか
るように話せる

絵本や図鑑を１人で読める

友だちにされていやなことは
「いや」と言える

物事をあきらめずに挑戦で
きる

一度始めたことは最後まで
やり通せる

いろいろなことに自信をもっ
て取り組める

遊びなどで友だちと協力でき
る

友だちとけんかをしても、仲
直りができる
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父親 母親 男児 女児 幼稚園 認可保育園

サンプルサイズ 2,266 206 2,060 1,133 1,133 1,413 613

質問項目 全体
保護者の性別 子どもの性別 就園状況別

とてもあてはまる 67.9 53.9 69.3 66.9 68.9 70.6 62.0
まああてはまる 23.9 36.4 22.6 23.0 24.7 23.3 26.6
あまりあてはまらない 6.3 8.3 6.1 7.4 5.2 5.2 9.0
まったくあてはまらない 1.9 1.5 1.9 2.6 1.1 0.9 2.4
とてもあてはまる 34.5 23.3 35.6 34.3 34.6 37.1 30.0
まああてはまる 44.7 55.8 43.6 44.4 45.1 44.8 46.2
あまりあてはまらない 18.4 18.0 18.4 18.1 18.7 16.6 21.2
まったくあてはまらない 2.4 2.9 2.3 3.2 1.6 1.5 2.6
とてもあてはまる 40.8 26.2 42.3 41.1 40.5 43.0 35.9
まああてはまる 36.7 44.7 35.9 36.2 37.2 37.9 36.4
あまりあてはまらない 17.2 26.7 16.3 16.1 18.4 14.9 22.3
まったくあてはまらない 5.3 2.4 5.6 6.6 4.0 4.2 5.4
とてもあてはまる 34.2 26.2 35.0 40.6 27.7 38.0 27.4
まああてはまる 28.9 35.4 28.3 26.9 31.0 29.4 28.1
あまりあてはまらない 25.8 29.6 25.4 22.0 29.7 23.6 31.0
まったくあてはまらない 11.1 8.7 11.3 10.5 11.7 9.0 13.5
とてもあてはまる 51.3 30.6 53.4 52.6 50.0 53.5 47.0
まああてはまる 38.7 54.9 37.1 35.3 42.2 37.7 41.8
あまりあてはまらない 8.6 12.6 8.3 10.3 7.0 7.6 10.6
まったくあてはまらない 1.3 1.9 1.2 1.8 0.8 1.1 0.7
とてもあてはまる 44.7 24.8 46.7 46.3 43.2 47.1 40.3
まああてはまる 43.3 56.8 42.0 40.9 45.8 42.5 46.2
あまりあてはまらない 10.1 16.5 9.5 10.7 9.5 9.1 11.9
まったくあてはまらない 1.8 1.9 1.8 2.1 1.5 1.3 1.6
とてもあてはまる 58.1 34.0 60.5 58.3 58.0 59.7 55.1
まああてはまる 36.1 54.4 34.3 34.8 37.5 35.3 38.5
あまりあてはまらない 4.6 9.7 4.1 5.7 3.5 4.2 5.5
まったくあてはまらない 1.1 1.9 1.0 1.2 1.0 0.8 0.8
よくある 14.9 8.3 15.5 15.6 14.1 15.9 12.4
ときどきある 59.4 69.4 58.4 59.0 59.8 60.0 59.2
あまりない 23.7 21.8 23.9 23.4 24.1 22.2 26.3
ぜんぜんない 1.9 0.5 2.1 1.9 1.9 1.8 2.1
よくある 25.8 14.1 26.9 25.6 25.9 27.3 21.0
ときどきある 62.8 70.4 62.0 62.8 62.8 62.4 64.9
あまりない 10.7 15.0 10.3 10.6 10.9 9.8 13.4
ぜんぜんない 0.8 0.5 0.8 1.1 0.4 0.5 0.7
よくある 28.2 18.0 29.2 27.4 28.9 28.7 27.6
ときどきある 52.9 61.7 52.0 53.3 52.4 53.6 51.9
あまりない 17.0 18.9 16.8 17.1 16.9 16.1 18.4
ぜんぜんない 1.9 1.5 1.9 2.1 1.7 1.6 2.1
よくある 42.5 31.6 43.6 43.1 42.0 42.7 42.9
ときどきある 51.6 59.2 50.9 51.5 51.8 51.9 50.9
あまりない 5.3 7.8 5.0 4.9 5.6 5.0 5.9
ぜんぜんない 0.6 1.5 0.5 0.5 0.6 0.4 0.3
よくある 29.6 16.0 31.0 31.2 28.0 31.1 26.9
ときどきある 55.1 68.9 53.7 54.5 55.6 55.6 55.0
あまりない 14.1 14.1 14.1 13.0 15.3 12.3 16.6
ぜんぜんない 1.2 1.0 1.2 1.2 1.1 0.9 1.5
よくある 23.3 15.0 24.1 23.6 22.9 23.1 23.3
ときどきある 49.6 62.6 48.3 50.5 48.8 50.5 48.1
あまりない 23.7 20.9 24.0 22.9 24.5 23.4 24.6
ぜんぜんない 3.4 1.5 3.5 3.0 3.7 3.0 3.9
よくある 33.2 17.0 34.9 34.2 32.3 36.0 25.9
ときどきある 44.5 58.7 43.1 42.6 46.4 44.4 45.7
あまりない 17.7 21.4 17.3 18.5 16.9 16.4 21.7
ぜんぜんない 4.5 2.9 4.7 4.7 4.4 3.2 6.7
よくある 44.4 30.6 45.8 46.3 42.5 44.9 43.2
ときどきある 48.3 58.3 47.3 46.3 50.3 48.6 48.1
あまりない 6.7 9.7 6.4 6.8 6.6 6.3 7.8
ぜんぜんない 0.6 1.5 0.5 0.5 0.6 0.2 0.8
よくある 23.0 18.0 23.5 23.7 22.3 23.1 20.4
ときどきある 49.5 62.1 48.3 50.2 48.8 49.8 51.1
あまりない 24.3 16.5 25.1 23.0 25.6 24.2 25.6
ぜんぜんない 3.1 3.4 3.1 3.0 3.3 2.9 2.9
よくある 24.2 14.6 25.1 22.2 26.2 24.6 21.0
ときどきある 51.8 55.8 51.4 51.6 52.0 52.4 53.0
あまりない 21.4 24.8 21.1 23.3 19.6 20.7 23.5
ぜんぜんない 2.6 4.9 2.3 2.9 2.2 2.3 2.4
よくある 40.2 27.7 41.5 39.8 40.6 40.6 37.7
ときどきある 49.1 60.7 47.9 47.7 50.4 49.3 50.2
あまりない 9.1 9.2 9.1 10.5 7.7 8.9 10.3
ぜんぜんない 1.6 2.4 1.6 1.9 1.3 1.2 1.8
よくある 56.2 35.0 58.3 56.0 56.4 58.1 51.5
ときどきある 39.3 56.8 37.6 39.8 38.8 37.6 44.2
あまりない 4.0 5.3 3.9 3.7 4.3 4.0 3.8
ぜんぜんない 0.5 2.9 0.2 0.5 0.4 0.4 0.5
よくある 54.2 31.6 56.5 53.6 54.9 55.1 51.5
ときどきある 40.7 56.8 39.1 41.7 39.7 40.5 42.3
あまりない 4.5 10.2 4.0 4.0 5.1 4.1 5.9
ぜんぜんない 0.5 1.5 0.4 0.7 0.3 0.4 0.3
よくある 42.4 25.2 44.1 39.9 44.9 43.5 39.6
ときどきある 48.1 62.1 46.7 49.5 46.7 47.5 50.4
あまりない 8.9 10.7 8.7 10.0 7.8 8.6 9.3
ぜんぜんない 0.6 1.9 0.5 0.6 0.6 0.4 0.7
よくある 29.6 20.4 30.5 28.2 31.0 30.5 26.9
ときどきある 60.3 68.4 59.5 62.0 58.7 60.5 61.3
あまりない 9.8 10.2 9.7 9.5 10.0 8.8 11.6
ぜんぜんない 0.4 1.0 0.3 0.4 0.4 0.2 0.2

31 日
頃

、
お
子
さ
ま
と
の
生
活
の
中
で
し
て
い
る
こ
と

30 現
在
の
お
子
さ
ま
の
生
活
に
つ
い
て

子どもと絵をかいたり、粘土
や折り紙で遊ぶ

子どもとことば遊びをする（し
りとりやだじゃれ）

遊んだ後の片付けをうなが
す

食事のマナーを教える

お手伝いをさせる

子どもがやりたいことを尊重
して支援する

子どもからの「どうして？」の
質問に答える

子どもが文字や数に興味を
示したときに学べる環境を整
える

子どもと知育玩具（ひらが
な・かずボードなど）を使って
遊ぶ

ワークブック（計算やひらが
な・漢字など）をやらせる

子どもと数を数える

子どもとブロックやつみきを
する

指やおはじきを使って数を足
したり、引いたりできる

100をこえた数を数えられる

「多い」「少ない」「大きい」
「小さい」を正しく使える

長さや大きさ、高さを直接並
べて比べられる

形に関わる言葉（まる、さん
かくなど）を使える

１つの遊びに多様な遊び方
があることを気づかせる

子どもの質問に自分で考え
るようにうながす

子どもと出かけた後、感じた
ことを話し合う

１０までの数字を書ける

「1個、1本・・・」などの数え方
ができる
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父親 母親 男児 女児 幼稚園 認可保育園

サンプルサイズ 2,266 206 2,060 1,133 1,133 1,413 613

質問項目 全体
保護者の性別 子どもの性別 就園状況別

よくある 21.0 17.0 21.4 20.6 21.4 21.3 20.1
ときどきある 58.6 67.5 57.7 59.8 57.5 59.7 57.1
あまりない 19.2 14.6 19.7 18.3 20.2 18.2 21.0
ぜんぜんない 1.2 1.0 1.2 1.4 1.0 0.8 1.8
よくある 13.0 9.2 13.3 12.4 13.6 13.4 12.6
ときどきある 51.5 59.2 50.7 51.5 51.5 52.0 50.1
あまりない 33.2 29.1 33.6 33.8 32.7 33.3 34.3
ぜんぜんない 2.3 2.4 2.3 2.4 2.2 1.3 3.1
よくある 25.3 15.0 26.4 25.6 25.1 26.8 23.2
ときどきある 57.9 67.0 56.9 57.2 58.5 57.2 58.6
あまりない 16.2 17.5 16.0 16.4 15.9 15.5 17.9
ぜんぜんない 0.7 0.5 0.7 0.8 0.5 0.5 0.3
よくある 13.2 12.6 13.3 12.4 14.0 14.3 11.7
ときどきある 53.6 64.1 52.6 54.0 53.2 54.5 51.7
あまりない 30.7 20.9 31.7 30.8 30.6 29.5 33.3
ぜんぜんない 2.4 2.4 2.4 2.7 2.1 1.7 3.3
よくある 16.5 16.5 16.5 16.7 16.3 17.3 15.3
ときどきある 50.7 56.3 50.1 50.8 50.6 51.5 49.4
あまりない 29.4 24.8 29.9 29.2 29.6 28.4 31.2
ぜんぜんない 3.4 2.4 3.5 3.4 3.5 2.9 4.1
よくある 18.8 14.1 19.2 18.1 19.4 18.8 17.9
ときどきある 59.5 68.0 58.7 60.1 59.0 59.2 61.7
あまりない 20.1 16.0 20.5 20.6 19.6 20.9 18.3
ぜんぜんない 1.6 1.9 1.6 1.2 2.0 1.1 2.1
北海道 5.4 3.4 5.6 6.3 4.6 5.6 3.8
青森県 1.1 1.5 1.1 1.3 1.0 0.5 1.8
岩手県 0.6 0.5 0.6 0.5 0.7 0.4 0.8
宮城県 1.8 1.5 1.8 1.8 1.9 1.9 1.8
秋田県 0.8 1.0 0.8 0.5 1.1 0.5 0.7
山形県 0.4 0.5 0.4 0.3 0.5 0.3 0.8
福島県 1.1 1.0 1.1 1.2 1.0 1.3 0.8
茨城県 1.9 2.4 1.8 2.3 1.5 1.5 1.1
栃木県 1.3 0.5 1.4 1.3 1.3 1.1 1.5
群馬県 1.1 1.0 1.2 1.3 1.0 1.1 0.7
埼玉県 6.0 7.8 5.8 5.7 6.2 7.0 4.7
千葉県 4.6 2.9 4.8 4.6 4.6 5.3 3.6
東京都 7.5 14.1 6.9 7.6 7.5 8.9 5.7
神奈川県 7.8 5.8 8.0 7.3 8.2 9.0 6.5
新潟県 1.4 0.5 1.5 1.2 1.5 0.6 3.4
富山県 0.8 2.4 0.6 0.6 1.0 0.4 1.6
石川県 1.1 1.0 1.1 1.0 1.1 0.9 1.1
福井県 0.8 0.5 0.8 0.8 0.7 0.1 1.8
山梨県 0.3 0.5 0.3 0.2 0.4 0.1 0.7
長野県 1.5 1.9 1.4 1.6 1.3 0.8 2.9
岐阜県 1.9 2.4 1.8 1.8 1.9 1.4 3.3
静岡県 3.1 2.4 3.2 3.2 3.0 3.5 1.5
愛知県 6.8 6.3 6.8 5.9 7.6 6.7 8.5
三重県 1.7 2.4 1.7 1.3 2.1 1.8 2.0
滋賀県 1.2 1.9 1.1 1.5 0.9 1.1 1.1
京都府 1.7 2.4 1.7 1.9 1.5 1.8 2.3
大阪府 9.1 6.8 9.3 9.1 9.1 10.3 7.2
兵庫県 5.5 3.4 5.7 5.2 5.8 5.7 3.9
奈良県 1.5 1.9 1.5 1.7 1.3 1.8 0.8
和歌山県 0.3 0.0 0.3 0.3 0.4 0.1 0.7
鳥取県 0.3 1.0 0.2 0.2 0.4 0.2 0.3
島根県 0.4 1.0 0.3 0.3 0.4 0.1 0.8
岡山県 2.0 1.0 2.1 1.9 2.0 1.6 3.1
広島県 2.9 3.4 2.8 2.9 2.8 2.8 2.9
山口県 0.9 0.5 0.9 0.7 1.1 1.1 0.7
徳島県 0.6 1.5 0.5 0.8 0.4 0.7 0.3
香川県 0.8 0.0 0.9 1.0 0.7 0.8 0.8
愛媛県 1.1 1.0 1.1 1.0 1.2 1.1 1.3
高知県 0.7 0.5 0.7 0.7 0.7 0.3 1.5
福岡県 4.1 4.4 4.1 4.2 4.1 4.5 4.2
佐賀県 0.2 0.5 0.2 0.3 0.2 0.2 0.2
長崎県 0.8 0.5 0.9 0.9 0.8 0.7 0.5
熊本県 1.0 0.5 1.0 1.1 0.9 0.8 1.5
大分県 1.1 0.0 1.2 1.4 0.7 1.0 1.0
宮崎県 0.8 1.0 0.8 1.1 0.5 0.5 1.1
鹿児島県 1.4 0.5 1.5 1.2 1.6 1.0 2.0
沖縄県 0.9 2.4 0.7 1.1 0.7 1.0 0.8
正規の社員・従業員（産休、育休中や休職中を除く） 14.0 63.6 9.0 14.1 13.9 8.6 26.4
派遣・契約社員 3.3 1.9 3.4 4.1 2.6 2.0 7.2
パート・アルバイト 28.2 14.6 29.5 28.9 27.4 20.9 44.4
フリー（在宅ワークを含む） 1.8 1.0 1.8 1.5 2.0 1.5 2.4
専業主婦 50.2 17.5 53.5 48.9 51.5 65.7 14.4
産休、育休中や休職中 1.7 0.5 1.8 1.6 1.9 0.8 3.6
該当者はいない 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 0.8 1.0 0.8 1.0 0.7 0.6 1.6
中学校 2.7 1.0 2.9 2.3 3.1 2.0 4.9
高等学校 25.8 21.4 26.3 27.0 24.6 22.4 32.0
専門学校 15.8 10.2 16.4 15.5 16.1 14.7 17.8
高等専門学校 2.4 4.4 2.2 2.2 2.6 1.9 3.6
短期大学 21.5 19.9 21.7 21.4 21.5 23.7 17.6
四年制大学 29.6 40.8 28.5 29.7 29.6 33.3 21.7
大学院（六年制大学を含む） 1.5 1.5 1.6 1.3 1.8 1.3 2.0
その他 0.1 0.5 0.0 0.1 0.1 0.1 0.2
答えたくない 0.6 0.5 0.6 0.4 0.7 0.6 0.3

31 日
頃

、
お
子
さ
ま
と
の
生
活
の
中
で
し
て
い
る
こ
と

32 あなたが住んでいるところを教えてくだ
さい(都道府県)

34 母親の主な職業

36 母親の最終学歴

どんなことでも子どもの気持
ちを受け止める

何事にも子どもの意見や要
望を優先させる

子どもが自分でやろうとする
とき、手を出さない

指図せずに、子どもに自由
にさせる

しかるよりもほめるようにし
ている

しかるときに子どもの言い分
を聞く
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父親 母親 男児 女児 幼稚園 認可保育園

サンプルサイズ 2,266 206 2,060 1,133 1,133 1,413 613

質問項目 全体
保護者の性別 子どもの性別 就園状況別

中学校 3.5 0.5 3.8 2.9 4.1 2.5 5.2
高等学校 25.7 20.9 26.2 26.0 25.4 22.2 32.0
専門学校 12.6 7.3 13.1 12.2 13.0 11.3 15.5
高等専門学校 4.1 2.4 4.3 3.8 4.4 3.8 4.7
短期大学 2.6 1.0 2.8 2.9 2.4 2.8 2.8
四年制大学 40.2 55.3 38.7 41.6 38.8 46.6 27.9
大学院（六年制大学を含む） 7.1 12.1 6.6 6.3 7.9 8.3 4.7
その他 0.1 0.5 0.0 0.2 0.0 0.1 0.0
答えたくない 1.5 0.0 1.6 1.5 1.4 1.3 1.8
該当者はいない 2.6 0.0 2.9 2.6 2.6 1.1 5.4
200万円未満 4.0 1.5 4.2 4.1 3.8 2.5 6.9
200万～400万円未満 16.8 13.6 17.1 16.5 17.1 15.1 20.1
400万～600万円未満 30.3 27.7 30.6 30.5 30.1 31.1 27.1
600万～800万円未満 20.2 20.4 20.1 19.9 20.4 22.3 17.1
800万～1,000万円未満 8.4 17.0 7.6 8.8 8.0 8.8 8.0
1,000万～1,200万円未満 3.1 6.8 2.8 3.4 2.9 2.9 4.4
1,200万～1,500万円未満 1.3 3.9 1.1 1.1 1.6 1.3 1.1
1,500万～2,000万円未満 0.7 1.9 0.5 0.8 0.5 0.6 0.8
2,000万円以上 0.2 1.0 0.1 0.2 0.2 0.1 0.3
答えたくない 15.0 6.3 15.9 14.7 15.4 15.2 14.2

37 父親の最終学歴

39 世帯年収
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